



تارکاپتہ
بفضل قادیان

THE ALFAZL QADIAN

اختیار ہفتہ میں دو بار

الفصل

قیمت سالانہ پیشگی
ستر
شش ماہی لاکھ
رباعہ

بذمت جناب علیم مرزا امیر اخبار
ملا فوریاں - بی - ضلع لاہور
(F. Atti.)
(Lahore.)

ایڈیٹر
غلام قادیانی

قادیان

منبر
مورخہ ۳ اراگست ۱۹۲۶ء
مطابق ۳ صفر ۱۳۴۵ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تخلیفہ مسیح ثانی ڈیہوئی

ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب کی ۸ اگست کی اطلاع منظر
کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت دو دن
اچھی رہی۔ مگر ۸ اگست پھر سردی اور حرارت محسوس
ہوئی۔ باوجود اس کے حضور ترجمہ قرآن کے کام میں مصروف
رہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائی۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا بیتہ

جو احباب کرام حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت
اقدم میں مریضہ کھنا چاہیں۔ وہ تا اطلاع ثانی حسب ذیل پتہ پر
کھما کریں۔
"پورٹ لینڈ ہال - ڈیہوڑی - ضلع گورداسپور"
قادیان کے پتہ پر خط لکھنے سے حضور کو دیر سے خط پہنچتا ہے
اس لئے براہ راست مندرجہ بالا پتہ پر کھنا چاہیئے۔

مدیہ تیس

فاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قادیان کے
ہندوؤں اور دیگر باشندوں پر جو احسان فرماتا رہتا ہے ان
میں تازہ اضافہ یہ ہوا ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ
نے لالہ گوگل چند صاحب پسر لالہ شرمیت صاحب کو تقریباً
دو کھال کھنی زمین مفت عطا فرمائی ہے۔
قادیان ریپوسے جنکشن کے متعلقہ ایجنٹ نارکھ و ایئر
کے ساتھ ساتھ ان کے متعلق متعلقہ
حکام سے نظارت امور قرار جیہ خط و کتابت کر رہی ہے۔
ماسٹر ڈیپارٹمنٹ صاحب مدرس ہائی سکول ایک ماہ کے
لئے کچھٹی ضلع ہزارہ کی احمدیہ جماعت کی تربیت کے لئے
بھیجے گئے ہیں۔

فہرست مضامین

- مدیہ تیس
- اختیار احمدیہ - نظم (ردہ الفت میں مرنا)
- اہل حدیث کی افترا پردازی (مرکزی کارکنان مسلمہ پر اتنا ناروا)
- آریہ سماجیان اور موجودہ حکومت کے قوانین
- ہندو مسلم تفریقہ کا فیصلہ اکھاڑہ میں
- کالیوں اور سکولوں کے احمدی استادوں اور طلباء
- مبایعین وغیر مبایعین میں اصلی ماہہ النزاع
- کیا مسیح موعود زندہ ہے۔ دو گناہوں کی حالت
- مولوی محمد عبدالکلیم صاحب شرر کی رائے
- (اہلبانی مذہب کی حقیقت پر)
- ایک یورپین لاسلمہ کا اعلان
- اقتیاسات
- اشتہارات
- حسبیں

اخبار احمدیہ

شہر سیالکوٹ میں تبلیغی جلسہ

بعد تصفیہ مقدمات جہاد سیالکوٹ

بذریعہ اشتہار و منادی ۲۸

۲۹ جولائی کو سیالکوٹ میں احمدیہ جلسہ کا اعلان کیا گیا۔ ۲۸ کو بعد نماز عصر جناب مفتی محمد صادق صاحب مبلغ یورپ اور دیگر

کالیگجو زیر صدارت جناب چودہری ظفر اللہ صاحب

صاحب پیر سٹریٹ لارڈ قرآن شریف اور بائبل

مقدس پر ہنایت کا میاں ہوئے۔ اختتام لیکچر پر

چودہری صاحب موضوعات پر اسی مضمون کے تحت

کے طور پر ایک متعصب عیسائی کی کتاب "موازنہ

انجیل و قرآن" کے بعض مقامات پر اس صفائی

اور خوبی سے تبصرہ فرمایا۔ کہ بموجب شرط اشتہار

چودہری صاحب کے اعتراضات کرنے کی اجازت

فرمانے پر مولف نے "موازنہ انجیل و قرآن" جو اس

وقت موجود تھا۔ اعتراض کرنے کی جرأت نہ کر سکا

اسی دن بعد نماز مغرب مولوی علی محمد صاحب

مولوی فاضل نے وقت حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر

آیات قرآن شریف اور احادیث صحیحہ اور اقوال

اللہ سے بین ثبوت پیش کئے۔ جو پھر اعتراض کرنے

والوں کو سوائے ترامت اور پشیمانی کے کچھ حاصل

نہ ہوا۔ اس کے بعد مولوی اللہ داتا صاحب

مولوی فاضل کا لیکچر بصدارت میر عبد السلام صاحب

امیر جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ صداقت حضرت

مسیح موعود علیہ السلام پر عام فہم اور موثر طریق

سے ہنایت کامیابی سے ہوا۔ دو غیر احمدی صاحبان

نے کافی وقت لیکر اپنے اعتراضات پیش کئے۔ مولوی

صاحب موصوفت سے رخصت اور تسلی بخش جوابات

دئے۔ کہ ان کے سنیوں سے دوستوں کے چہرہ نشانی

اور مخالفین کو نشانہ نظر آتے تھے۔ بعض صاحبان نے

اس کامیابی کو برداشت نہ کرتے ہوئے مولوی صاحب

کو دوران تقریر میں روکنا چاہا۔ لیکن امیر صاحب نے

اعلیٰ ضبط اور انتظام کی وجہ سے وہ اپنی خواہشوں

میں ناکام اور ناراد رہے۔ اور ۲۸ کا جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔

دوسرے دن بعد نماز عصر فاضل جالندہری نے "اسلام ہی

عالمگیر مذہب ہے" پر وہ میرکن اور موثر بحث کی۔ جس سے اسلام کی

تعلیم کا مکمل اور ہر ملک زمانہ کے لئے رہبر کامل ہونا بالید اہمیت

ثابت ہونا تھا۔ اور مسیحی عیسائیت اور وید مت پر کافی روشنی

ڈال کر یہ ظاہر کر دیا۔ کہ ان مذاہب کی تعلیم کو ہر ملک اور زمانہ

لئے دستور العمل سمجھنا محض ہٹ دہرمی ہے۔ اختتام تقریر پر

دوسری فاضلوں نے اعتراضات پیش کئے۔ جن کے مولوی صاحب

موصوفت نے خوب تسلی بخش اور مدلل جوابات دئے۔

بعد نماز مغرب حضرت حافظ روشن علی صاحب نے مضمون ختم ہونے

پر زبردست دلائل سے اصل حقیقت کو واضح طور پر بیان کیا۔

جناب صاحب نے یہ نظم شہید ملت مولوی نعمت اللہ صاحب انجان کے کابل کے جیل خانہ میں صحت

انکسار کے متعلق پہلی اطلاع آنے پر کہی تھی۔ مگر سفر ولایت کی تیاری میں مصروفیت کی وجہ

سے کہیں کاغذات میں مل گئی۔ اور اشاعت کے لئے نہ دے سکے۔ اب جبکہ خدائے تعالیٰ کی قضا

و قدر کے ماتحت مولوی نعمت اللہ صاحب شہادت کا درجہ پا چکے ہیں۔ یہ نظم شائع ہو کر واقعہ

شہادت کا اہم نقشہ پیش کر رہی ہے۔

اے دل غلطی ہے یہ قسمت سے خفا ہونا

اے دل غلطی ہے یہ قسمت سے خفا ہونا

دنیا کو پسند آئی بزم ستم آرائی

یہ بزم ہوساتی کی باں چاہیے خود داری

ہے درد و آگ ہے رنج غذا اسکی

اے شوگر عیاری دیکھ اپنی جفا کاری

ناکردہ گناہوں پر کیوں ظلم روار کھا

امکان میں داخل ہے مشرک کا دغا کرنا

مفتول جفا کرنا ہے تم کو پسندیدہ

مزدوروں میں یارب دشمن جو قومی بازو

پابند حیا کرنا آسان نہیں اے واعظ

ہرے سرد سامان نہ چاہو۔ ہرے سرد سامان

گو لکھ رہو اللہ میں مرنہ ہی تو جینا

اور برابرین قاطو سے ثابت کیا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تابعداری اور فادوم دین اسلام بننے کے لئے دعا کی جائے۔ حافظ محمد عبد اللہ ازگوردی

میں نبی کا ناموید ختم نبوت کے بیان ایسا عام فہم اور واضح تھا کہ

مترجمین نے اعتراضات کی گنجائش نہ پائی۔ اور علیہ بڑی خوبی اور

کامیابی سے انجام پذیر ہوا۔

حکیم محمد ابراہیم سیکرٹی تبلیغ جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ۔

دیوبند میں تحریک تعلیم

آل فضل کے ایک گزشتہ پرچم میں مسلمانین

کے دورہ کا پروگرام چھپا ہے۔ اس

میں وفد بڑا کے متعلق یہ لکھا ہے۔ کہ منظر گڑھ۔ سہارنپور۔ اور

میرٹھ کی جماعتیں مگر دیوبند جلسہ کریں۔ لہذا ان جماعتوں کو اب اطلاع

دی جاتی ہے۔

سکرٹری صاحبان کے استدعا

جماعتہائے متعلقہ وفد کے سکرٹری

صاحبان کی خدمت میں استدعا

کہ اپنے مکمل تیاریوں سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ خطا و کوتاہی

میں آسانی ہو۔ اور ضروری امور طے کر لئے جائیں

فاکس غلام احمد۔ مولوی فاضل قادیان

یہ خبر خوشی سے سنی جائیگی کہ حضرت

خلیفۃ المسیح اولی رضی اللہ عنہ کے

بڑے صاحبزادے مولوی عبد السلام صاحب نے اس

سال علی گڑھ یونیورسٹی میں میٹرکولیشن کا امتحان

پاس کیا ہے۔ خدائے تعالیٰ مبارک کرے۔

فاکس کے ایک

رشتہ دار مسی عبد الرشید

صاحب احمدی فیروز پوری نے اس سال بی اے کے

امتحان میں اعلیٰ نمبروں پر خدا کے فضل سے کامیابی

حاصل کی ہے۔ سب بھائیوں کی خدمت میں عرض

ہے کہ وہ اس نوجوان کی بہتری و بہبودی کے

لئے دعا فرمائیں۔ بشیر احمد کاتب۔ قادیان

ریویو آف ریلیجنز انگریزی

ضروری رسالہ

بابت ماہ فروری ۱۹۲۵ء

کی سخت ضرورت ہے۔ اگر کوئی صاحب عطا فرمائیں

تو قیمت ادا کر دی جائیگی۔ فادم محمد صادق ناظر امور خارجہ

جو احمدی نوجوان

بیکاروں کے واسطے کام

بیکار ہوں۔ یا

اپنے معمول کام سے وقت بچا کر بعض اشیاء

کی فروخت کا انتظام کر سکتے ہوں وہ دفتر ہذا

سے خط و کتابت کریں۔ محمد صادق۔ ناظر امور عامہ

صدا دیکریم نے اپنے فضل و کرم اور

ولاد

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی دعا سے ۲۷ جولائی

کترین کو لڑکا عطا فرمایا۔ مولود مسعود کی عمر درازی

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عاجز کو فرزند عطا

فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ التماس ہے کہ

مولود کے نیک۔ باعمر اور فادوم اسلام ہونے کے لئے دعا

فرمائیں۔ منظر حسین ازگوردی ضلع لاہور۔

اور فادوم دین اسلام بننے کے لئے دعا کی جائے۔ حافظ محمد عبد اللہ ازگوردی

میں نبی کا ناموید ختم نبوت کے بیان ایسا عام فہم اور واضح تھا کہ

مترجمین نے اعتراضات کی گنجائش نہ پائی۔ اور علیہ بڑی خوبی اور

کامیابی سے انجام پذیر ہوا۔

حکیم محمد ابراہیم سیکرٹی تبلیغ جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ۔

الفضل

قادیان دارالامان - ۱۳ اگست ۱۹۲۶ء

الحدیث کی فترا پڑائی مرکزی کارکنان سلسلہ پرتھام راول

جماعت احمدیہ کے خلافت جن ادیبوں اور زنگ خوردہ ہتھیاروں سے مخالفین حملہ آور ہوتے رہتے ہیں۔ ان میں سے ایک یہ بھی ہے۔ کہ ایسی گناہ و نشان تحریریں شائع کرتے رہتے ہیں۔ جن میں بالکل غلط اور جھوٹے الزام امام جماعت احمدیہ اور حضور کے خدام پر لگائے جاتے ہیں۔ اور جہاں گناہوں کی ثبوت طلب کیا جاتا ہے تو سوائے خوشی کے ان سے کچھ بن نہیں پڑتا۔

حال میں سلسلہ کے کمیٹی دشمن اخبار "الحدیث" (۳۰ جولائی) نے ایک احمدی کی دیکھ بھری داستان کے عنوان سے کسی گناہ شخص کی طرف سے کسی بے نام و نشان "پوسٹامسٹر" کے ساتھ مکالمہ درج کیا ہے۔ مکالمہ کا ایک ایک لفظ رٹا رہا ہے۔ کہ اگر یہ مصنوعی اور خود ساختہ نہیں تو ایسے شخص کا ضرور ہے۔ جسے احمدیت کے ساتھ کچھ بھی تعلق اور واسطہ نہیں ہے۔ چنانچہ پوسٹامسٹر کے مکالمہ کا پہلا فقرہ ہی یہ ہے کہ :-

"منشی صاحب۔ کیا آپ پاکستان کے سید پر جائینگے جو عنقریب آنے والا ہے۔"

اگے اس کا جواب یہ درج ہے :-

"نہیں جناب! میں کبھی سیلون تماشوں میں نہیں گیا کیا آپ جائینگے۔ کیا اس روز ڈاک خانہ میں رخصت ہوگی۔"

جواب میں پوسٹامسٹر صاحب فرماتے ہیں :-

"نہیں رخصت تو نہ ہوگی۔ لیکن میں ضرور رخصت لیکر اس جگہ جاؤں گا۔ اور باوا صاحب کی قبر کی زیارت کروں گا۔ اس جگہ جانا ضروری ہے کیونکہ مقدس جگہ ہے۔"

اگر بقیہ گفتگو کو نہ دیکھا جائے۔ صرف اپنی الفاظ کو مد نظر رکھا جائے تو بھی ظاہر ہے کہ کسی احمدی کے مرتے سے اس قسم کے الفاظ

نہیں نکل سکتے۔ فالق ہوں وغیرہ پر آج کل جو میلے لگتے ہیں اور ان میں جو کچھ ہوتا ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ مشترک حرکات اور افعال کے علاوہ فواش تاکا اور کتاب ہنایت کھلے طور پر کیا جاتا ہے۔ بے ہودہ گوئی مردوں عورتوں کا عام مشغلہ ہوتا ہے۔ اور شرعی احکام کی اس بے دردی اور بے پرواہی سے تزیلیں کی جاتی ہے کہ الامان! ایسے میلے میں "باوا صاحب کی قبر کی زیارت" کے بہانے سے شمال ہونا ہرگز کسی دیندار انسان کا کام نہیں ہو سکتا۔ قبر کی زیارت سال کے باقی ایام میں بھی ہو سکتی ہے۔ پھر میلے کے موقعہ کو اس کے لئے منتخب کرنے کی وجہ سوائے اس کے کیا ہو سکتی ہے۔ کہ ان خرافات سے جو اس موقعہ پر دماغ ہوتی ہیں۔ نفسانی حظ حاصل کیا جائے۔ اور یہ کسی مومن کا کام نہیں ہو سکتا :-

سمجھ میں نہیں آتا۔ وہ کس قسم کا احمدی ہو گا۔ جو نہ صرف خود "میلہ" میں جانے کا اشتیاق ظاہر کر رہا ہے۔ بلکہ دوسرے کو بھی دماغ چلنے کی تحریک کر رہا ہے۔ اور دوسرا اسے یہ کہہ رہا ہے کہ "میں کبھی سیلون تماشوں میں نہیں گیا" گویا نامہ نگار اہل حدیث کے نزدیک بھی پاکستان کا میلہ تماشہ سے زیادہ وقعت نہیں رکھتا۔ اور جو شخص اہل حدیث کے نامہ نگار جتنا بھی سیلون تماشوں سے اجتناب نہیں کر سکتا وہ کس مرتے سے احمدی کہلا سکتا ہے۔ پھر اس شخص کی طرف سے جو اور باتیں شائع کی گئی ہیں۔ ان سے بھی ظاہر ہے کہ وہ احمدی نہیں ہے یا صرف نام کا احمدی ہے۔ مثلاً مرکز سلسلہ میں رہنے والے لوگوں کے متعلق بد زبانی کرنے کے بعد کہتا ہے :-

"ان لوگوں سے خلیفہ دقت بھی بیزار ہے۔ لیکن کیا کرے۔ ڈرتا چوں نہیں کرتا۔ اگر ذرہ بھی ان کا مخالف ہو۔ تو فوراً ہی اس کو گھسیٹ کر تخت خلافت کے نیچے پھینک دیں۔"

معلوم نہیں ہوتا۔ جو شخص کبھی قادیان نہ آیا ہو۔ اور جو یہاں تک کہتا ہو۔ کہ میں اس قدر بیزار ہوں کہ میں قادیان کا نام لینا بھی پسند نہیں کرتا۔ اسے یہاں کے ایسے حالات کس طرح معلوم ہو گئے۔ جو آج تک ان لوگوں کو کبھی معلوم نہ ہو کر جو ہر وقت منفیہ طور پر یہاں کے حالات معلوم کرنے کی سعی کرتے رہتے ہیں۔ دراصل یہ محض غلط بیانی اور فریب ہی ہے۔ اور اس کے لئے کسی علم اور واقفیت کی ضرورت نہیں ہوتی۔ جو جی میں آیا۔ کہہ دیا۔ ہم پوسٹامسٹر صاحب سے اگر ان کی کوئی مستی ہے۔ صرف یہ کہنا چاہتے ہیں کہ جب ان کا یہ خیال ہے کہ لاہوری پارٹی نے جو کچھ کیا۔

ٹھیک کیا۔ کہ ان کی بیعت انکار کر دیا۔ تو وہ لاہوری پارٹی کے جماعت احمدیہ میں اس اثر اور سوخ سے بھی خوب واقف ہوں گے۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں اسے حاصل تھا۔ اور وہ یہ بھی ضرور جانتے ہو گئے۔ کہ کس طرح اس پارٹی کے افراد سلسلہ کے مرکزی کاموں اور صیغہ جات پر قابض تھے۔ یہی گھمنڈ تھا۔ جس کی بنا پر اس پارٹی نے حضرت خلیفہ اقل رضی اللہ عنہ کی خلافت کو چھ سال تک تسلیم کرنے کے باوجود آئندہ کے لئے سلسلہ احمدیہ خلافت کو بالکل ہی اُردا دینے کی کوشش کی۔ اور ایڑھی سے لیکر چوٹی تک کا زور لگایا۔ مگر اس انسان کے مقابلہ میں جسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اول العزم فرمایا۔ ان کی کیا حالت ہوئی۔ نہ ان کا اثر کام آیا اور نہ انہیں مرکزی صیغوں پر قابض ہونا کوئی فائدہ دے سکا۔ اور وہ جماعت سے اس طرح نکال لئے گئے۔ جس طرح مکھن سے بال۔ اگر کوئی انسانی طاقت اور کوشش حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو تخت خلافت سے نیچے پھینک سکتی۔ تو اس وقت ان لوگوں کا یہ تشریح ہونا جو آپ کی مخالفت میں کھڑے ہوئے۔ اور جنہوں نے ساہا سال آپ کے خلافت کو ششیں کیں۔ غور کرنے کی بات ہے۔ کہ جب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اس وقت جبکہ منصب خلافت پر کھڑے۔ نہ ہوتے تھے۔ ان لوگوں سے نہ ڈرے۔ جو جماعت میں اپنے اثر اور سوخ کی وجہ سے خلافت کو سرے سے اڑانا چاہتے تھے۔ اور آپ کو خدا تعالیٰ نے اس وقت ایسی قوت اور طاقت بخشی۔ کہ مخالفین خلافت آپ کا کچھ بھی نہ بگاڑ سکے۔ تو آج کو خدا تعالیٰ تسلیم کر سکتا ہے۔ کہ ان لوگوں میں سے بعضوں نے آپ کے ہاتھ پر آپ کی اطاعت اور فرمانبرداری کا اقرار کیا۔ آپ کو اپنا واجب الاطاعت امام تسلیم کیا۔ اور آپ کی غلامی کو اپنے لئے باعث فخر سمجھا۔ ایسے سورے پیدا ہو گئے ہیں۔ جن کے ڈرک و جبر سے آپ کچھ نہیں کر سکتے۔ ایسے لوگوں کے سردار" کے طور پر مفتی محمد صادق صاحب کا نام لیا گیا ہے۔ جن کی تحریروں میں بارے میں ہم پہلے شائع کر چکے ہیں۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ جب "سردار" کو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے اس درجہ اخلاص اور محبت ہے۔ تو ان کے ماتحتوں کو کس قدر ہونا چاہیے۔ اور اصل بات تو یہ ہے کہ نہ کوئی اس قسم کا سردار ہے اور نہ ماتحت۔ مرکز میں کام کرنے والے سب کے سب خواہ وہ اپنے کام کے لحاظ سے بڑے ہوں یا چھوٹے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنا مطاع سمجھتے ہیں۔ اور اپنے ہر ایک کام میں حضور کی راہ نمائی کے محتاج رہتے ہیں :-

ابنِ حدیثِ قویہ کہتا ہے کہ امامِ جماعتِ احمدیہ صرف بت کی طرح ہیں۔ دراصل کام کرنے والے لوگ اور ہیں۔ لیکن بسا اوقات ایسا ہوا ہے۔ کہ مرکز کے اعلیٰ سے اعلیٰ کارکن جب اپنے متعلقہ امور کے متعلق مجلسِ عام میں حضور سے استصواب کرتے ہیں تو جو لوگ ان باتوں کو معمولی اور چھوٹا سمجھتے ہیں۔ ان کا خیال ہوتا ہے کہ ایسی معمولی معمولی باتوں کے لئے حضور کو کیوں تکلیف دیکھانی ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ سارے کے سارے کارکن اپنے تمام کاموں میں اپنے آپ کو اس روشنی اور نور کا محتاج پاتے ہیں جو منصبِ خلافت پر فائز ہونے پر موجود ہوا جو ایسے ہی حاصل ہو سکتا ہے ایسی حالت میں ابنِ حدیث کا الزام جس قدر غلط اور بے بنیاد ہے۔ اس کے متعلق ہمیں کچھ زیادہ کہنے کی ضرورت نہیں۔

بات یہ ہے کہ وہ لوگ جن کے دلی حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہمد سعادت ہمدیں احمدیت کی ترقی اور سلسلہ کی عظمت کو بڑھتا دیکھ کر جلتے ہیں۔ وہ کوئی نہ کوئی اس قسم کی انرا چال کرتے آہستہ ہیں جس سے دشمنانِ سلسلہ کو خوشی حاصل ہو سکے لیکن اس قسم کی خوشی جو کچھ عارضی ہوتی ہے۔ اس لئے اس کا نتیجہ پہلے سے بھی زیادہ ملن اور سوزش کی صورت میں نکلتا ہے۔

آریہ صحابان و موجودہ حکومت کے قوانین

ایک وقت تھا۔ جب آریہ صحابان اپنے سوامی دیاندھی کے ان القانہ کی عجیب غریب تاویلیں کیا کرتے تھے۔ جن میں ادنیوں نے اپنے پیروؤں کو ہر اس سلطنت کے ملنے اور تباہ کرنے کی تلقین کی ہے۔ جو آریوں کی نہ ہو۔ اگرچہ تا حال ان میں اتنی جرات پیدا نہیں ہوئی۔ کہ اپنے رشی کے اس قسم کے احکام کی کھلم کھلا تعمیل کر سکیں۔ اور گورنمنٹ انگریزی کے احکام اور قوانین کی خلاف ورزی شروع کر دیں۔ گو ممکن ہے کہ خفیہ طور پر وہ اس بارے میں کوشش کرتے ہوں۔ تاہم اس قدر دلیری انہوں نے نہ کی۔ نہ وہ اسے کہ ستیا رتھ پرکاش کے اس قسم کے احکام کو بغیر اپنی پرج صفائی کے ساتھ بیان کر رہے ہیں۔ اور نیز یہ بیان کر رہے ہیں۔ چنانچہ اخبار پرکاش (۱۹ جولائی) اس بات کا ذکر کرتا ہوا کہ گورنمنٹ انگریزی آریوں کے خلاف کارروائی کرتی رہتی ہے۔ اس کی وجہ یہ بیان کرتا ہے کہ وہ سمجھتی ہے۔

”ایسا موقع ہے کہ دیاندھی کے پیروں کو اکھاڑ کر چھینک دیا جائے۔ کہ جس نے کانگریس اور قوم پرست پارٹی کے وجود سے پہلے یہ بیخود علی حودت میں ستیا رتھ پرکاش میں لکھا۔ کہ گورنمنٹ راج چاہے کتنا ہی اچھا ہو سو راج سے بدتر ہوتا ہے“

سوال یہ ہے۔ کہ جب ایک طرف دیاندھی کا یہ ارشاد ہے۔ اور دوسری طرف ان کا یہ حکم ہے۔ جو اسی ستیا رتھ پرکاش میں درج ہے کہ:-

”بے علم۔ بے وقوف ویدوں نہ جاننے والے جو ذرا فخر تیکھیں۔ ان کو کبھی تسلیم نہ کرنا چاہیے“ (ستیا رتھ نمبر ۱) تو آریہ صحابان اپنے رشی کے پیروں کو ہلاتے ہوئے گورنمنٹ انگریزی کے احکام اور قوانین کی پابندی کس طرح کر سکتے ہیں اس میں تو کوئی شک نہیں کہ یہ ویدیشی گورنمنٹ ہے۔ اور اس میں بھی کلام نہیں کہ اس حکومت کے حاکم ویدوں کے عالم تو الگ ہے۔ انھوں نے کبھی ویدوں کی شکل بھی نہ دیکھی ہوگی۔ نیز ان کے آئین کی ظاہری طور پر پابندی کیوں کی جاتی ہے؟

پھر یہ بات بھی تشریح طلب ہے کہ ”سوراجیہ“ جسے سوامی جی نے ”ویدیشی راج“ سے بہتر بنایا ہے۔ اس سے کیا مراد ہے۔ کیا یہ کہ اہل ہند کی اپنی حکومت۔ مگر یہ مراد تو ہو نہیں سکتی کیونکہ ہندوستان میں مسلمان۔ سکھ۔ عیسائی وغیرہ گروڑوں کی تعدادیں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو نہ صرف ویدوں کے عالم نہیں بلکہ ویدوں کو قابل عمل یا قابل تسلیم ہی نہیں سمجھتے۔ پھر دیاندھی کے بیان فرمودہ سوراجیہ میں انہیں کیونکر حصہ مل سکتا ہے۔ پس جس سوراجیہ کے خواب آریہ صحابان دیکھ رہے ہیں اور جس کا ذکر ستیا رتھ پرکاش میں ہے۔ وہ یہی ہے کہ بلا شرکت غیر ہندوستان میں آریوں کی حکومت قائم ہو جائے۔ جس کے متعلق ہم سم تو خیال است و جمال است و جنون ہی کہیں گے؟

ہندو مسلم قضیہ کا فیصلہ اکھارہ میں

جمعیتۃ العلماء ہندوستان سے جلسہ میں مولوی قاضی صاحب اللہ آبادی نے تقریر کرتے ہوئے ہندو مسلمانوں کے فسادات کے تفسیح کی یہ صورت پیش کی کہ:-

”ہو ایک میدان میں پانچ ہندو لائے جائیں۔ اس طرف ہم پانچ مسلمان لائینگے۔ پھر دیکھیں کون جیتتا ہے“ اس کے ساتھ ہی آپ نے یہ بھی کہا ”اگرچہ مسلمانوں کی تعداد بہت کم ہے۔ لیکن ان دنوں میں اسلام کی رواج ہے۔ اور وہ زبردست زبردست دشمن سے بھی لڑ سکتے ہیں“ (ٹائمز آف انڈیا)

ان الفاظ سے جہاں یہ ظاہر ہوتا ہے کہ مختلف مقامات پر چاروں طرف ہندوؤں کا خون خرابہ کرنے کے باوجود مسلمان لیڈروں کے دل ٹھنڈے نہیں ہوئے۔ وہاں یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ سوامی قاضی فریورہ دیدہ و دانستہ مسلمانوں کی طاقت کا اندازہ لگاتے ہیں سخت غلطی کر رہے ہیں۔

اس وقت تک ہندو مسلم فسادات کا جو نتیجہ رونما ہو رہا ہے۔ وہ بالفاظِ ہمد (۲۷ جولائی) حسب ذیل ہے:-

”مسلمانوں سے ہم بار بار کہہ چکے ہیں ماوراب پھر صاف صاف کہہ دینا چاہتے ہیں کہ فتنہ و فساد میں ہر اصل اتنی کا نقصان زیادہ ہے۔ اس لئے اول تو فساد کے سلسلہ میں جو اتلاف جان ہوتا ہے۔ اس سے ان کی آبادی جو ہندوستان میں یوں ہی کم کر ایک حد تک اور کم ہو جاتی ہے۔ دوسرے چونکہ اقتصادی حالت مسلمانوں کی بہت زیادہ نازک ہے۔ اس لئے فساد کے زمانہ میں تجارت و حرفت کا جو نقصان ہوتا ہے۔ اس کا اثر مسلمانوں پر سب سے زیادہ محسوس ہوتا ہے۔ تیسرے ہندوؤں کا سنگٹھن مسلمانوں کی تنظیم سے زیادہ مضبوط ہونے کی وجہ سے ہندوؤں کا پروپیگنڈا مسلمانوں سے زیادہ موثر ہوتا ہے۔ اور چوتھے اس معاملہ میں ہر طبقہ و خیال کے ہندو ایک ہو جاتے ہیں اس حاکم و محکوم میں اور غیر منقطع لوگوں میں اور نیز بیرونی دنیا میں مسلمانوں سے بدظنی اور مخالفت باسانی پیدا ہو جاتی ہے۔ چوتھے۔ اور سب سے زیادہ نقصان دہ یہ امر ہے کہ فساد کے بعد جو مقدمہ بازی ہوتی ہے۔ اس میں مسلمان ہر طرح خسارہ میں رہتے ہیں۔ اس لئے کہ عدالتی عمل زیادہ تر ہندو ہونے کی وجہ سے قدرتا ہندوؤں کو جو سہولتیں ہم پہنچاتا ہے وہ مسلمانوں کو نہیں حاصل ہوتیں اور بڑے بڑے ہندو و کھار ہندوؤں کی طرف سے بلائیں کے پیروی کرنے پر تیار ہو جاتے ہیں اور ان تمام باتوں کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ فساد میں پلٹنے بھی مسلمان ہی زیادہ ہیں۔ اور مالی نقصان بھی مسلمانوں ہی کا زیادہ ہوتا ہے۔ اور عدالت میں سزا بھی مسلمان ہی زیادہ پاتے ہیں۔ اور پھر سب پر ظرہ کہ دنیا میں بدنام بھی مسلمان ہی زیادہ جتتے ہیں“

ایسی حالت میں بھی اگر مسلمان کے مذہبی لیڈر ہندوؤں سے لڑا کر مسلمانوں کو غالب کرنا چاہیں تو ان کی دانائی اور عقل مندی کی کون تعریف کرے گا؟

کالجوں اور سکولوں کے احمدی استادوں اور طلباء سے

اکھل کالجوں اور سکولوں میں تنظیمیں بنانے کی وجہ سے اساتذہ اور طلباء کو جو فراغت حاصل ہے اسے سیر و تفریح یا غانگی امور کی سرانجام دہی میں صرف نہیں کر دینا چاہیے بلکہ اس کا ایک حصہ تبلیغِ احمدیت میں بھی لگانا چاہیے۔ اگر ہر ایک احمدی استاد اور طالب علم اپنے لئے یہ فرض سمجھنے کہ تنظیمات کے ایام میں کم از کم ایک گھنٹہ روزانہ تبلیغ میں صرف کرے گا تو بہت مقامات پر احمدیت کی تبلیغ نہایت آسانی اور سہولت کے ساتھ شروع ہو سکتی ہے۔

یہ عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ آریہ کالجوں اور سکولوں استاد اور لڑکے رخصتوں کے سارے کے سارے ایام پر چاروں طرف مرن کر جیتتے ہیں اور دور دراز

اساتذہ اور طلباء کے لئے تبلیغ کے سلسلے میں اپنے اپنے کھانوں کا بیٹھنا چاہیے۔

میں نے نہیں بارہا کہا ہے۔ اور قرآن مجید سے دکھایا ہے۔ کہ خلیفہ بنانا انسان کا کام نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ آدم کو خلیفہ بنایا گئے؟ اللہ تعالیٰ نے۔ فرمایا اِنِّیْ جَاعِلٌ فِی الْاَرْضِ خَلِیْفَہٖ۔ اس خلافت آدم پر فرشتوں نے اعتراض کیا۔ کہ حضور وہ مفسد فی الارض اور مفسد اللہم ہوگا۔ مگر انہوں نے اعتراض کر کے کیا پھل پایا۔ تم قرآن مجید پڑھو۔ کہ آخر انہیں آدم کے لئے سجدہ کرنا پڑا۔ پس اگر کوئی مجھ پر اعتراض کرے۔ اور وہ اعتراض کرنے والا فرشتہ بھی ہو۔ تو میں اسے کہہ دوں گا۔ کہ آدم کی خلافت کے سامنے سجدہ ہو جاؤ۔ تو بہتر ہے۔ اور اگر وہ ابی و استغبار کو اپنا شاعر بنا کر ابلیس بناتا ہے۔ تو پھر یاد رکھے۔ کہ ابلیس کو آدم کی مخالفت نے کیا پھل دیا۔ میں پھر کہتا ہوں۔ کہ اگر کوئی فرشتہ بن کر بھی میری خلافت پر اعتراض کرتا ہے۔ تو سعادت مند فرط سے اسے اس جلاؤ کا دم کی طرف لے آئے گی۔ اور اگر ابلیس ہے۔ تو وہ اس دربار سے نکل جائے گا۔ پھر دوسرا آدم داؤد تھا۔

پھر اللہ تعالیٰ نے ابوبکرؓ کو خلیفہ بنا دیا۔ انھیں اب تک اس خلافت کا ماتم کر رہے ہیں۔ مگر کیا تم نہیں دیکھتے کہ وہ لوگ انسان ہیں جو ابوبکرؓ و عمر رضی اللہ عنہما پر درود پڑھتے ہیں۔ میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ کہ مجھے بھی خدا تعالیٰ ہی نے خلیفہ بنایا ہے۔ یہ وہ سجدہ ہے۔ جس نے میرے دل کو بہت خوش کیا۔ میں بھر ظاہر کرتا ہوں۔ کہ جس طرح پر آدم داؤد ابوبکرؓ و عمرؓ کو اللہ تعالیٰ نے خلیفہ بنایا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے مجھے خلیفہ بنایا ہے۔

اگر کوئی کہے۔ کہ انجن نے خلیفہ بنایا ہے۔ تو وہ جھوٹا ہے اس تم کے خیالات ہلاکت کی حد تک پہنچاتے ہیں۔ تم ان سے بچو پھر سن لو۔ کہ مجھے نہ کسی انسان نے نہ کسی انجن نے خلیفہ بنایا اور نہ میں کسی انجن کو اس قابل سمجھتا ہوں۔ کہ وہ خلیفہ بنائے۔ پس مجھ کو نہ کسی انجن نے بنایا اور نہ میں اس کے بنانے کی قدر کرتا ہوں۔ اور اس کے چھوڑ دینے پر قہر کتنا بھی نہیں۔ اور نہ اب کسی میں طاقت ہے۔ کہ وہ اس خلافت کی رو کو مجھ سے چھین لے۔ خلافت کی جو بخت تم چھپڑتے ہو۔ یہ رخص کا شبہ ہے۔ جس کی بنیاد رافضیوں نے رکھی ہے۔ یہ تو خدا سے شکوہ کرنا چاہیے۔ کہ مجھ سے کہہ دیا۔ خلیفہ ہو گیا۔ ہزار لائقیاں مجھ پر قہو پو۔ یہ خدا پر لگیں گی۔ جس نے مجھے خلیفہ بنایا۔ یہ لوگ ایسے ہی ہیں۔ جیسے رافضی ہیں۔ جو ابوبکرؓ و عمر رضی اللہ عنہما پر اعتراض کرتے ہیں۔

تیسری بات یہ ہے۔ کہ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ خلافت کے کام میں روک لاہور کے لوگ ہیں۔ میں نے قرآن کریم اور حدیث کو استاد سے پڑھا ہے۔ اور میں دل سے انہیں مانتا

ہوں۔ میرے دل میں قرآن و حدیث صحیح کی محبت بھری ہے سیرۃ کی کتابیں ہزاروں روپے خرچ کر کے لیتا ہوں۔ ان کو پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ اور یہی میرا ایمان ہے۔ کہ جب اللہ تعالیٰ کسی کام کو کرنا چاہتا ہے۔ تو کوئی اس کو نہیں روک سکتا۔ آدم و داؤد علیہ السلام کا خلیفہ ہونا میں نے پہلے بیان کیا۔ اور پھر اپنی سرکار مسلم کے خلیفہ ابوبکر اور عمر رضی اللہ عنہما خلیفہ ہوئے۔ ٹھیک اسی طرح پر خدا تعالیٰ نے مجھے میرزا صاحب کے بعد خلیفہ کیا۔ اب اور سنو۔ انا جعلناکم خلائف فی الارض۔ تم سب کو بھی اللہ تعالیٰ نے ہی خلیفہ کیا۔ مگر یہ خلافت اور زندگی کی ہے۔ میں جب کہ خلیفہ بنانا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے۔ تو کسی اور کی کیا طاقت ہے۔ کہ اس کے کام میں روک ڈالے۔

لاہور میرا گھر نہیں۔ میرا گھر بھیرہ میں تھا۔ یا اب قادیان میں ہے۔ میں تمہیں بتانا ہوں۔ کہ لاہور کا کوئی آدمی نہ میرے امر خلافت میں روک بنا ہے نہ بن سکتا ہے۔ پس تم ان پر بظنی نہ کرو۔ میں باوجود اس بیماری کے جو مجھے کھڑا ہونا تکلیف دیتا ہے۔ میں تم کو سمجھاتا ہوں۔ کہ خلافت کسیری کی دکان کا سوڈا و اڑ نہیں۔ تم اس کچھڑے سے کچھ فائدہ نہیں اٹھا سکتے نہ تم کو کسی نے خلیفہ بنانا ہے۔ اور نہ میری زندگی میں کوئی اور بن سکتا ہے۔ میں جب مر جاؤں گا۔ تو پھر وہی کھڑا ہوگا۔ جس کو خدا چاہے گا۔ اور خدا اس کو آپ کھڑا کر دے گا۔ تم نے میرے ہاتھوں پر اقرار کیا ہے۔ تم خلافت کا نام نہ لو مجھے خدا نے خلیفہ بنایا ہے۔ اور اب نہ میں تمہارے کہنے سے معزول ہو سکتا ہوں۔ اور نہ کسی میں طاقت ہے۔ کہ وہ معزول کرے۔ اگر تم زیادہ زور دو گے۔ تو یاد رکھو۔ میرے پاس ایسے خالد بن ولید ہیں جو تمہیں مردوں کی طرح سزا دینگے۔

غیر مبایعین اور مسئلہ خلافت

خلاصہ یہ کہ خلیفہ اول نے خلافت سلسلہ احمدیہ کو بعینہ مطابق متباج خلافت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنی خلافت کو خلیفہ حضرت ابوبکرؓ و عمرؓ قرار دیا ہے۔ خلیفہ اول لاہوری بزرگان کا مرشد تھا۔ امام و مضارع تھا۔ اس نے لاہوری مرکز کی مسجد میں کھڑے ہو کر یہ تقریر فرمائی۔

لاہوری حضرات حضرت خلیفہ اول کو یقین دلاتے تھے کہ خلافت کے بارے میں ہمارا مذہب وہی ہے۔ جو جماعت کے دوسرے آدمیوں کا ہے۔ اور ہم پر لوگ بظنی کرتے ہیں۔ اس لئے حضرت خلیفہ اول نے بھی ان کے بارے میں حسن ظنی سے کام لینے کی ہدایت فرمائی ہے۔ کیا ان حالات کے ہوتے ہوئے لاہوریوں کا یہ بیان صحیح ہو سکتا ہے کہ خلافت کے مسئلہ میں ہم نے کوئی تبدیلی مذہب نہیں کی۔ اور پہلے سے ہمارا مذہب وہی رہا ہے جو آج ہے۔

جس کا اقتباس اوپر درج ہے۔ اور اس کی کوئی زبانی یا تحریری تردید لاہوری بزرگوں نے اس وقت نہ کی اور خاموشی اختیار کی۔ بلکہ اپنی صفائی دیتے رہے۔ کہ خلافت کے مخالفانہ خیالات جن کا اشارہ حضرت کے لیکچر میں ہے۔ ہمارے نہیں ہیں۔

ان حالات کے ہوتے ہوئے کیا کچھ گنجائش باقی رہ جاتی ہے۔ کہ لاہوری حضرات مسک خلافت میں اب کوئی نئی تعبیر و تاویل کریں۔ اور کوئی عقلمند و انصاف پسند آدمی اس کو قبول کرے۔ خلاصہ یہ کہ مسک خلافت کے بارے میں لاہوریوں کی تبدیلی مذہب یا گونہ ارتداد اظہر من الشمس ہے۔

برادر من! یہ میرے خیالات ہیں۔ جو میں نے آپ کے چھیڑنے پر ظاہر کئے ہیں۔ لاہوری حضرات کے ساتھ محبت ہے۔ گو جب میں دیکھتا ہوں۔ کہ وہ معصوم خلیفہ ثانی پر بری طرح زہر اگلتے ہیں۔ تو مجھے ضرور قلق ہوتا ہے۔ لیکن اس اختلاف کے پتے ہوئے میں ان کے عظیم الشان اشارہ و انہماک اشاعت اسلام کو دیکھ کر دل سے ان کی عزت کرتا ہوں۔ اور آپ کی خدمت میں التماس کرتا ہوں۔ کہ آپ براہ مہربانی ٹھنڈے دل سے میرے ان خیالات پر غور فرمادیں۔ اگر تسلیم کر لیں۔ تو جزائے خیر ہوگی۔ اگر کچھ جواب دینا چاہیں تو یاد رکھیں۔ کہ میں غیر مقلدوں والی طرز کا جواب سننے کے لئے تیار نہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق بخشنے کہ جس تقویٰ کو بد نظر رکھ کر میں یہ عرض لکھا ہے۔ آپ بھی اسی تقویٰ سے کام لے کر اس سے فائدہ اٹھائیں۔

خلافت مسیح موعود سے مراد

میری اس سچی کے جواب میں میرے مخاطب دست نے لکھا۔ کہ خلافت مسیح موعود سے آپ کی کیا مراد ہے۔ اور آپ اس کی تعریف حضرت صاحب کی اس تعلیم کے ماتحت فرمادیں۔ کہ اولوالعمر کی تحریر قرآن و حدیث کے بعد حکم ہو سکتی ہے۔ اس کے جواب میں میری سچی کی نقل یہ ہے:-

خلافت سے مراد وہی ہے۔ جو وفات مسیح موعود سے چھ سال تک بالاتفاق مانی جاتی رہی۔ یہ درست نہیں کہ حکم کی تحریر قرآن و حدیث کے بعد قابل قبول ہے۔ بلکہ حق یہ ہے۔ کہ حکم ہی صحیح مفسر قرآن و حدیث کا ہو سکتا ہے۔ چھ سال کے تعامل سے قرآن و حدیث و احکام مسیح موعود کی تفسیر پوری تطبیق سے ظاہر ہے۔ اگر تعامل کو چھوڑا جائے۔ تو اسلام کے بڑے حصے کو چھوڑنا پڑتا ہے۔ میں نے پہلے عرض کیا تھا۔ کہ میں غیر مقلدوں کی طرز کا جواب سننے کے لئے تیار نہیں۔ اور آپ غیر مقلدوں کی طرز کا جواب دینے کی طرح ڈال رہے ہیں۔ برائے قرآن شریفہ و حدیث خلافت کیسی ہونی چاہیے؟ یہ سوال بوت و وفات مسیح موعود ہی اٹھانا جائز تھا۔ لاہوری

کو چھ سال کے بعد قرآن و حدیث پڑھنا اور یہ حال ہے کہ لاہوری حضرات اپنے چھ سال کی گمراہی کا اقبال بھی نہ کریں اور قرآن و حدیث کی آڑ لیکر عمدہ برآ ہو گئیں۔ ہم کو قرآن و حدیث سے انکار نہیں۔ مگر یہ طریق غیر مقلدوں کا ہے۔ جب تک لاہوری حضرات تو آخر وقت تک سلسلہ کارڈ نہ کریں۔ قرآن و حدیث سے مختلف معانی کا استنباط اب ان کو کون کونے دیتا ہے۔ لاہوری حضرات ہزار چالوں سے اپنا ارتداد چھپائیں۔ نہیں چھپ سکتا۔ تو ضیحا عرض ہے کہ اگر لاہوری حضرات اجتہاد و خلافت کے کوئی جدید معنی کریں تو وہ ضرور نظرافصاف سے قابل غور ہو سکتے ہیں۔ مگر اول کھول کر اظہار کر دیں۔ کہ پہلے ہمارا یہ مذہب تھا۔ اب ہم اجتہاد اس کے دوسرے معنی کرتے ہیں۔ لیکن اگر وہ اس قسم کا اقبال بھی نہ کریں۔ بلکہ اصرار کریں کہ ہمارا مذہب خلافت کے بارے میں روڈ اول سے یعنی وفات مسیح موجود سے ہی رہا ہے۔ جو آج ہے۔ تو ان کی اس روش کو میں دیا نندارہ نہیں کہہ سکتا۔ اور میری طبیعت کسی حسن ظنی پر راغب نہیں ہو سکتی۔

فاکار دوست محمد حجانہ

کیا مسیح زندہ ہیں؟

یہ سوال عیسائیت کی زندگی و موت کا سوال ہے نصاریٰ کے اس دعویٰ پر کہ مسیح زندہ ہیں۔ بارہا مطالبہ ہوا کہ اس کا عملی ثبوت دو۔ جس کے جواب میں ہمیشہ "مدا" برخواست" والا معاملہ رہا ہے۔ اختیار نوراختال الرجول میں "مسیح زندہ ہے" کا عنوان دیکھ کر ہمیں امید ہوئی کہ شاید کوئی دلیل بیان کی گئی ہوگی۔ مگر پڑھ کر مایوسی میں اور بھی اضافہ ہو گیا۔ کیونکہ یہ کہہ کندن دکاہ بر آوردن" وال مثال تھی۔ جس کی حقیقت یوں ہے۔ کہ کوئی ڈاکٹر دتا صاحب رہن ہسپتال شملہ میں بیمار تھے۔ انہوں نے مسیح کو خواب میں دیکھ لیا اور یہ کہتے سن لیا کہ "لے یہ کھالے اور تھوڑا اور صبر کر" دیں۔ اس میں مسیح کی غیر معمولی زندگی کا کوئی شہدہ تھا۔ جس پر عیسائی نامہ نگار کو فخر ہے۔ کیا فوت شدہ رُوحیں خواب میں نہیں آ جایا کرتیں۔ لطف تو تب تھا کہ ڈاکٹر صاحب فوراً اچھے ہو جاتے رادر ہسپتال چھوڑ دیتے مگر نہیں۔ "تھوڑا اور صبر کر" کے الفاظ ہی اس کے مخالفت تھے۔ حالانکہ ایمانداروں کی غلامات میں یہ لکھا ہے "وہ بیماروں پر نماندہ رکھیں گے تو اچھے ہو جائیں گے" (مرقس ۱۶)

(۳) ڈاکٹر صاحب آفریں فرماتے ہیں: "یہ پتھر صرف میز ہی نہیں ہے۔ بہت سے عیسائیوں کا ہے۔ اور مبارک ہیں وہ بند جو بغیر دیکھنے کے ایمان اور روح اور عقل کے ساتھ خداوند مسیح کی زندگی میں شریک ہو کر اس کو لوگوں کے سامنے فی زمانہ دکھاتے ہیں" ہمیں تو معلوم نہیں کہ وہ بزرگ ترین ہستیاں کس جگہ کہیں ہیں۔ جو مسیح کی زندگی میں شریک ہو کر اس کو لوگوں کے سامنے فی زمانہ دکھاتے ہیں۔ کیا ان میں سے کچھ بغیر حیات بھی موجود ہیں۔ اگر ہیں تو وہ کس وقت کا انتظار کر رہے ہیں۔ وہ میدان میں آئیں۔ اور مسیح کی زندگی کو عملی طور پر ثابت کریں۔ تاکہ حق و باطل میں فیصلہ ہو جائے۔ اگر ڈاکٹر صاحب صرف حقیقت کے لئے یہ عام خواب فی الواقع "ایمان کی مفروضہ طلی کا باعث ہے" تو وہ مخلوق خدا پر گراں بہا احسان کرینگے۔ کہ اس ضمن الرجال کے زمانہ میں مرد میدان مسیح کی انوکھی زندگی اور اپنے "مفروضہ ایمان" کو پڑتال کی کسوٹی پر رکھیں گے۔ ہاں یہ یاد رہے کہ اس جگہ لفظی ایمان درکار نہیں۔ بلکہ وہ ایمان مطلوب ہے۔ جس کے منتقل حضرت مسیح فرماتے ہیں:-

"میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جو مجھ پر ایمان رکھتا ہے وہ کام جو میں کرتا ہوں۔ وہ بھی کرے گا۔ بلکہ ان سے بھی بڑے کرے گا" (یوحنا ۱۴)

"میں تم سے سچ کہتا ہوں۔ کہ اگر تم میں رائی کے دانے کے برابر بھی ایمان ہو گا تو اس پہاڑ سے کہہ سکو گے کہ یہاں گسرک کرواں چلا جا۔ اور وہ چلا جائیگا اور کوئی بات تمہارے لئے ناممکن نہ ہوگی" (متی ۱۷)

پاکیزگی، عنقا ہو گئی ہے۔ اور درحالت عامل عیسائیوں میں کبریت احمد سے برہک نایاب ہے۔ بلکہ "رائی کے دانے برابر ایمان" کا ثبوت بھی نہ نہیں دے سکتے ہیں ان کی زندگی کن معنوں سے ہے؟ اور وہ کیونکر مسیح کی زندگی کے لئے برہان ٹھہر سکتے ہیں؟

(۴) مسیحی صاحبان کی روحانی زندگی کی کسوٹی تو حضرت یسوع کے الفاظ میں اد پر درج ہو ہی چکی ہے۔ لیکن تاہم عیسائی دوست بھی اس آواز میں ہمارے ہم آہنگ ہیں۔ گو وہ خود دنیائے اس کو بیاناں عمل ادا نہ کریں۔ لیکن اقرار کے سوائے کوئی چارہ بھی نہیں۔ چنانچہ ایڈیٹر صاحب نے خود اسی اثنا میں لکھا ہے:-

"مسیحی خاندان خدا کی چھوٹی چھوٹی کلیسیا میں ہیں۔ جو سچی والدین کی نگرانی میں رکھی گئی ہیں۔ اگر یہ خاندان کلیسیا میں مسیحیت میں زندہ ہیں۔ تو مسیحی جماعت کو زندہ سمجھنا چاہئے ورنہ اسے مردہ خیال کرنا چاہیے"۔

یہ اگر زمانہ حال میں مسیحی جماعت کی دینی حالت تسلی بخش نہ ہو۔ تو اس کی وجہ اس جماعت کے خاندانوں میں اور اسی خاندان کے افراد میں تلاش کرنا چاہئے" (اص ۳)

ہر دو عبارتیں بالوضاحت ہمارے مدعا کو ثابت کر رہی ہیں۔ اندر حالات محقق عیسائیوں کو "مسیحی جماعت کو مردہ خیال کرنا چاہئے" اور یہ بات یسوع مسیح کی موت پر زبردست دلیل ہے۔ پس "نور افشاں" کا مسیح زندہ ہے" کہنا محض ایک مغالطہ اور بے حقیقت دعویٰ ہے۔

فاکار۔ اللہ دنا جالتہ ہری (مولوی فضل قادیان)

دو کنگ مشن کی حالت

ایک غیر احمدی ڈاکٹر صاحب جنہوں نے کچھ عرصہ ولایت میں منتقل حکومت اختیار کر لی ہے۔ اور جہاں گیا جہی پر یکیش اور شہرت، اپنے ایک نازہ نظم میں انہوں نے اپنے ایک دوست کو لکھا دو کنگ مشن کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

"پچھلے تواریں دو کنگ گیا۔ وہاں انہوں نے اب بالکل انگریزی دستور خطیہ دیگرہ کا اختیار کر لیا ہے۔ مسجد اور گرجے میں فرق شکل معلوم بنا ہوتا ہے۔ اور یہ عادتیں بھی کواہنوں کی سی ہیں یہ لوگ مسطح کمالیہ کے معتقد ہیں۔ اور مسٹر خالد شلڈ ریٹ نے یہاں تک کہا ہے کہ اگر رسول خدا اس زمانہ میں زندہ ہوتے تو وہ غور توں کی کریم لاکھ ڈاکوٹا چنے کی فی انور اجازت دی دیتے"

(۳) حیرانی کا مقام ہے کہ ان دنوں عیسائی اصحاب حقائق ثابتہ سے کنارہ کش ہو کر محض ادہم کی اتباع کرنا ہی کافی دلیل تصور کرتے ہیں۔ بھلا دیکھئے کجا ایک بیمار کا مفید مطلب ہے اب اور کجا یسوع مسیح کی زندگی کا ثبوت؟ مگر ایڈیٹر صاحب نور افشاں "دوبتے کو تنگے کا سہارا" کے مطابق اسی کو با عقینت سمجھ کر بڑے طنز اراق سے شائع کرتے ہیں بلکہ اس پر بڑے زور کے ساتھ حاشیہ آرائی کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

"واقعی یہ شہادت ہر ایک مسیحی کی پاک زندگی کی ہے۔ کہ یسوع مسیح زندہ ہے۔ جس نے ہم مردوں کو زندہ کیا ہے"

گویا مسیح کی زندگی کا ثبوت مسیحی صاحبان کی "پاک زندگی" ہے۔ مگر انہوں نے ایڈیٹر صاحب اس حقیقت پر پڑھ نہیں ڈال سکتے کہ عیسائیت سے اب وہ طہارت و

اقتباس

صحت کے دس احکام

پہلی سالانہ امریکن ایجوکیشن ویک اکیوزیشن کے افتتاحی خطبہ کے آخر میں ڈاکٹر ٹامس ڈارنگٹن سابق کنگز صحت نیویارک نے حسب ذیل دس احکام حفاظت صحت کیلئے بیان کئے۔

(۱) سانس لینے اور غصہ آنے کے وقت اپنا منہ بند رکھو
(۲) کھانے کے ساتھ دونوں وقت ٹھنڈا پانی پیو۔ اور ان کے درمیان بھی پیو۔

(۳) روزانہ غسل کرو۔ اگر زیادہ نہیں تو فوراً کے نیچے کھڑے ہو کر یا نہارہ سے ایک ہی چھوٹا راپنے جسم پر ڈال لو۔

(۴) آہستہ آہستہ کھاؤ۔ اس سے کم کھانے کی عادت پڑتی ہے اپنے کھانے کو ایک رسم تفریح بناؤ۔

(۵) روزمرہ ورزش کرو۔ اور کتنے وقت گہری سانس لو۔

لیکن جسم پر بہت زیادہ بار نہ ڈالو۔ اور تکان ہونے کی حالت میں کبھی غذا نہ کھاؤ۔ بلکہ آرام لے کر کھانا کھاؤ۔

(۶) کھانا کھانے کی حالت میں پڑھنے یا کوئی کام کرنے سے محترز رہو۔

(۷) دس گھنٹے کام کرو۔ آٹھ گھنٹے سوؤ۔ اور باقی ماندہ وقت تفریح اور کھانے وغیرہ میں گزارو۔ اور جمعہ کو ہمیشہ آرام کرو۔

(۸) دل کو تازہ رکھو۔ طبیعت کے سکون سے عمر بڑھتی ہے۔

(۹) جسم کے کسی حصہ کی طرف سے غفلت نہ برتو۔ کسی طبیب یا ڈاکٹر کو مقرر کرو۔ جو دو تین ہفتے کے مقررہ وقفے کے بعد تم کو دیکھ لیا کرے۔ اور اس طرح مرض کی ابتدا پر نظر رکھے۔ اور جسم میں ذبح امراض کی جو قدرتی طاقت ہے۔ اس کو مضبوط کرنا ہے اس کی راستہ اور ہدایت پر کچھ تو جھرو۔

(۱۰) تمام امور میں اعتدال کو ملحوظ رکھو۔ (۲۱ جولائی)

ہندو پوٹوں کی کہانی ایک پوہ کی بانی

یہ امر واقعہ ہے۔ کہ دو دھواؤں کی تعداد میں ہر سال اضافہ ہو رہا ہے۔ اور ان تمام مصائب و تکالیف کے باوجود جو کہ ہمارے حصہ میں آتی ہیں۔ ہمیں پھر بھی عقل نہیں آتی ہے۔ بلکہ رنج و دحمن کی کہانی بڑی طویل ہے۔ مگر شاذ ہی ایسا ہوا ہے کہ کسی دھواہ نے اخبارات دورہ اپنے مصائب کا حال پرکھ لیا ہو۔ اس کی یہ وجہ نہیں ہے۔ کہ اس کی پڑاؤ رنج زندگی میں

اسے کبھی شکایت پیدا نہیں ہوتی ہے۔ بلکہ اسے کچھ آرام حاصل ہوتا تھا۔ اور اس کے رشتہ دار جن کے ساتھ اس کی قسمت بنتی ہوتی ہے۔ خواہ بھائی ہوں یا دیور بیٹھ وغیرہ اس پر ہانی مسکوک ہوتے تھے۔ اور اس کا ہر طرح سے پاس و لحاظ کرتے تھے۔ مگر اب زمانہ بدل گیا ہے۔ اور روز افزوں و خونی نے دنیا پر اس قدر غلبہ پایا ہے۔ کہ ہماری پوزیشن بالکل بگڑ گئی ہے۔ اور ہماری حالت تو ایک غلام سے بھی اتر ہو گئی ہے۔ (تیس ۱۵ جولائی)

منی پنیانگ کے ہندوؤں کے رسم و رواج

یہ علاقہ تحصیل بسوہلی سے اتر دار بائجن سے لے کر علاقہ چیمبر و جھرواہ سے ملتا ہے۔ اس علاقہ کا رسم و رواج دیگر کل پناڑوں سے الگ ہے۔

ایک ایک عورت دس دس خاوند و ایک ایک مرد دس تک نکوتیں کر لیتے ہیں۔ اور ایک ہی شخص چھو بھی سے بھی اور چھو بھی کی بھتیجی سے شادی کر لیتا ہے۔ ایک دفعہ لڑکی کی شادی بغیر روپیہ لئے کرتے ہیں۔ مگر وہ شاذ و نادر یا ہتا خاوند کے ہاتھ رہتی ہے۔ بصورت ناموافق چیکے یا دیگر نزدیک رشتہ داروں کے عرصہ تک بیٹھی رہتی ہے۔ پھر نچایت مقررہ کے فیصلہ تہیت کرتے ہیں۔ مالیہ کا چار پانچ روپیہ لیا دیا جاتا ہے۔ لفظ مالیہ سے مراد خرچ شادی ہوتا ہے۔ علیٰ ہذا تعلق اس کو ایک گھروں میں اس طریق سے وہ عورت گھوم نکلتی ہے۔ (۲۰ اریہ گڑھ ۱۹۲۶ء)

پرنس میوزیم کا کتب خانہ

اس میں ستر لاکھ سے زیادہ کتابیں ہیں۔ ان کتابوں کی فہرستوں سے ہی ہندوستان کے بڑے بڑے کتب خانے برسرے جاسکتے ہیں۔ اس کی ادنیٰ مثال یوں سمجھ میں آسکتی ہے۔ کہ جن مصنفوں کے نام صرف ۸۸ سے شروع ہوتے ہیں۔ ان کی تصانیف و تالیفات کے نام ۸۰ بڑی ضخیم لمبی چوڑی جلدوں میں ہیں۔ انجیل ایک چھوٹی سی کتاب ہے۔ مگر اس پر جو کتابیں یہاں موجود ہیں۔ ان کے ناموں سے میں موٹی موٹی کتابیں سمجھ گئی ہیں۔ اس کتب خانہ کا مقصد عمومی پڑھنا پڑھانا نہیں ہے۔ بلکہ اس کا اصل مقصد یہ ہے۔ کہ علم دوست حضرات کو تحقیقات و تجسس میں مدد ملے۔ ہیک سے اشخاص ایسے ہیں جو تیس تیس چالیس چالیس میل بلکہ اسی میل تک کے فاصلہ سے صحیح کی گاڑی سے کتب خانہ میں آسکتے ہیں۔ اور رات کی گاڑی سے ہر روز اپنے اپنے مکانوں کو لوٹ جاتے ہیں۔

مطالعہ کے لئے مقدر کرے ہیں۔ سب سے بڑے گول مکہ میں فہرستیں رکھی ہیں۔ اور دھواہ سینکڑوں میزوں لگی ہوئی ہیں۔ ہر میز کے نمبر جدا ہیں۔ میز ایک ہاتھ سے زیادہ چوڑی اور ڈیڑھ گز سے زیادہ لمبی ہوتی ہے۔ جس پر قلم دوات کاغذ۔ جاذب اور ورق تراش وغیرہ رکھا رہتا ہے۔ ٹائبریری کے کونڈ کوڑ میں بجلی کی روشنی کا انتظام ہے۔ مطالعہ کرنے والے اصحاب ایک ایک میز گھیر بیٹھے ہیں۔ وہ فہرستوں سے مشورہ کر کے کتبوں پر مطلوبہ کتب کے نام مصنفوں کے نام تفصیلات اور اپنا نام اپنی میز کا نمبر اور تاریخ وغیرہ لکھ کر ادھر ادھر لگی ہوئی ٹوکریوں میں ڈال دیتے ہیں۔ ہر دس پانچ منٹ کے وقفے کے بعد ملازم آکر ٹوکریوں میں سے ان ٹوکریوں کے ڈھیروں کو اٹھا لیتے ہیں۔ اور دس پندرہ منٹ میں یہیہ دار گاڑیوں میں کتابیں بھر کرے میں لاتے اور چھپ چاپ میزوں پر رکھتے چلے جاتے ہیں۔ کتب خانہ میں بوسنے کی سخت ممانعت ہے۔ جہاں بغیر بوسنے کسی طرح کام چل ہی نہیں سکتا۔ حرف وہیں منہ کھولنے کی اجازت ہے۔ اگر آپ کی طلب کردہ کتاب کوئی اور شخص پڑھ رہا ہے۔ تو ملازم آپ کے ٹکٹ پر ایک اور ٹکٹ لگا دے گا۔ جس پر یہ چھپا ہوا ہوگا کہ یہ کتاب استعمال میں ہے۔ اگر کتاب حسب قاعدہ کسی دوسرے کرے میں مل سکتی ہے۔ تو آپ کے ٹکٹ کے ساتھ چھپا شدہ ایک اور ٹکٹ آپ کے پاس آ جائیگا۔ جس پر درج ہوگا۔ کہ فلاں کرے میں اس کا ملاحظہ کیجئے۔ اگر آپ کتاب کا نمبر لکھا ہوا ہے۔ تو آپ کا ٹکٹ اس ریکارڈ کے ساتھ داپس آ جائیگا نمبر لکھیے۔ اگر تاریخ غلط ہو۔ تو منٹ میں ٹکٹ کے ساتھ چھپا ہوا نوٹ آ جائے گا۔ کہ تاریخ غلط کیجئے۔ جس بات سے متعلق غلطیاں ہونے کا امکان ہو سکتا ہے۔ ان سب کے لئے پچھلے پچھلے گئے ہیں۔ تاکہ زبان سے کچھ کہنے کی ضرورت ہی نہ پڑے انگریزی اخلاق میں بار بار شکر یہ ادا کیا جاتا ہے۔ اور بات بات پر انہماک افسوس ہوتا ہے۔ لیکن کتب خانہ میں ان باتوں کے لئے بھی اشارے ہی استعمال ہوتے ہیں۔

یوں اطمینان سے سینکڑوں عالم روز مطالعہ میں منہمک رہتے اور مضامین یا کتابیں تصنیف کیا کرتے ہیں۔ گذشتہ ایک سو سال کی متعدد تصانیف جنہوں نے دنیا میں پھیل پیدا کر رکھی ہے۔ ان کی گول کرے میں تصنیف کی گئی تھیں۔ کارل مارکس نے اپنی دنیا میں انقلاب پیدا کرنے کی کتاب سرمایہ میں لکھی تھی۔ وہ ہر روز صبح ہی کتب خانہ میں داخل ہوتا تھا اور شام کو بجے ملازمین کو زبردستی اسے باہر نکالنا پڑتا تھا۔ ایسی ٹائبریری میں مشہور ڈراما نویس برزڈشا دس برس متواتر پڑھ لکھتے ہیں۔ عالم ٹائبریریوں کے علاوہ سینکڑوں کی تعداد میں انہماک نشی ہو کیا رہا ہے۔ سپاہی وغیرہ اس کتب خانہ میں ملازم ہیں۔ گذشتہ جنگ یورپ کے زمانہ میں بہت سے ملازم میدان جنگ کو چلے گئے تھے۔ ان کے نام دیواروں پر کندہ ہیں۔ جو لوگ لڑائی میں کام آئے۔ ان کے نام باہر کندہ ہیں اور نمبر کے روز ہر سال ان پر پھول پڑھائے جاتے ہیں۔ (آڈو ویکم جولائی)

ولایت کی نئی کارگری ایک دن میں تین شکلیں بدلنے والی کیمیکل گولڈ سنہری لہریہ دار چوڑیاں

ان کو کارگری نے اس خوبصورتی سے بنایا ہے کہ ہاتھ چوم لینے کو جی چاہتا ہے۔ پانچ سو روپیہ کی چوڑیاں بنوا کر ان کے سلسلے رکھ دو۔ پھر دیکھو کونسی خوبصورت اور قیمتی معلوم ہوتی ہیں۔ تجربہ کار سا ہو کار بھی یکا یک نہیں بتا سکتا کہ یہ سونے کی نہیں۔ جہاں دکھائیے انہیں کوئی دوسروں سے کم نہیں بتا سکتا۔

کٹاؤ۔ پتلاؤ۔ کسوٹی پر لگاؤ۔ سونے ہی کا کس آئے گا۔ ہاتھوں میں پہنا کر ان کی بہار دیکھئے۔ گھڑی گھڑی میں ایک نئی طرز معلوم ہوتی ہے۔ دو چار انگ ہو جائیں۔ تو پھول پی معلوم ہوتی ہیں اور سب مل گئیں۔ تو عمدہ قسم کی ہیں معلوم ہوتی ہیں۔ اور سب انگ ہو جائیں۔ تو ہریہ پڑ جاتا ہے۔ ان کو پہن کر عورتیں اگر عورتوں میں بیٹھیں تو وہ عورتیں جو رات دن سونا چاندی پہنتی ہیں۔ انہیں دیکھ کر دنگ رہ جائیں گی۔ اور کہیں گی۔ ہمیں بھی انگ دو۔ سب کی نظر ان پر نہ پڑے تو بات نہیں۔ چمک دک رنگ ان چوڑیوں کا ہمیشہ قائم رہتا ہے۔ ملح وغیرہ نہیں جو اتر جائے۔ قیمت ایک سٹ بارہ چوڑیوں کا دام ہے۔ چار سٹ کے خریدار کو ایک سٹ مفت فرمائش کے ساتھ ناپ آنا ضروری ہے۔ محصول ڈاک علاوہ ہے۔ ایس۔ اے۔ صفرا اینڈ کوئٹیا محل دہلی

نیمٹ بہراہن (رجسٹرڈ)
کم سننے۔ کان بڑوں یا بچوں کے سینے۔ درد۔ بھاری پن۔ دوام۔ نشتی کبھی سننا ہٹ آواز میں ہونے۔ پردوں کی کمزوری۔ اور کان کی تمام بیماریوں کی صفحہ دنیا پر صرف ایک لکیر اور بیخدادا۔ بلب اینڈ سنٹر پبلی بھیت کا روغن کر مات ہے۔ فی شیشی بیکرو پیر چار آنہ تین شیشی ایک تھہہ۔ لگانے پر محصول ڈاک معاف بادشاہی منجن مسوڑوں سے خون جانے دلا پانی نکلنے اور دانٹ کی ہر ایک تکلیف پر مجرب واثی ہمیشہ استعمال کے قابل فی شیشی چار آنہ ہر۔ دھوکہ بازوں ٹھگوں سے ہوشیار۔ مرض دمر کا شرطیہ علاج کیا جاتا ہے۔ اپنا پتہ صاف لکھیے۔ پتہ۔
کان کی دوا۔ بلب اینڈ سنٹر۔ سیلی بھیت۔ یو۔ پی۔

تمام ضروریات زندگی،

کابل کشمیر کی پیداوار میو جات۔ پٹو۔ لونی۔ بھٹہ۔ زعفران۔ کتوری۔ ہیننگ۔ شہد۔ زیرہ سیاہ۔ ست سلاجیت مصفا۔ چربی۔ شہ۔ شلب۔ مہری۔ کچیاں۔ ڈھینگری۔ پا پڑ۔ وڑیاں۔ تنگ۔ سبزی۔ ادویات۔ پٹاری۔ سوز۔ مرکب۔ شربت۔ عرق۔ ہر جات۔ اجارہ۔ ست۔ پودیتہ۔ اجوائن۔ سونف۔ ہون ساگری۔ دھوپ۔ اصلی آملہ کاتیل۔ عطر۔ تیل۔ پھلپیل۔ ریگ۔ ماہی۔ بیر۔ ہونی۔ کچھوے۔ لنگی۔ کلاہ۔ پٹاری۔ سامان۔ داگری۔ پارچات۔ زیورات۔ اسباب۔ چمڑا۔ بوٹ۔ گورگابی۔ پاپوش۔ سامان۔ ہتھیاراں۔ لوہار۔ ترکھان۔ حجام۔ سوچی وغیرہ ہماری سرفت بلدیہ دی پی منگوا سکتے ہیں۔ مصلح فہرست و سندات مفت مل سکتے ہیں۔ اور

تمام دنیا میں مشہور بھگوانس عرق عشبہ مرکب

مصفی نون۔ خارش۔ پھوڑہ۔ پھینسی۔ آتشک۔ ناسور۔ گنٹھیا۔ بدن کے سفید اور سیاہ داغ دیگر تمام جلدی بیماریوں کے لئے اکیس۔ نیمت نی بوتل ڈیڑھ روپیہ (دو پیسہ)

یہ عرق عشبہ دیون ساگری۔ دھوپ۔ منصلہ ذیل شہروں سے ہمارے ایجنٹوں سے بھی خرید سکتے ہیں۔

اطلاع عام
رڈ کی شہر جالندھر۔ امرت سر۔ لاہور۔ گوجرانوالہ۔ ہڈیر آباد۔ جڑانوالہ۔ خانقاہ ڈوگراں۔ لائل پور۔ جھنگ۔ گھیانہ۔ گجرات۔ جہلم۔ بھیرہ۔ سرگودہ۔ گوجڑاں۔ جکوال۔ کیمبل پور۔ نوشہرہ۔ مردان۔ ایبٹ آباد۔ بنوں۔ پشاور۔ ملتان۔

بچوں کو موٹا بنانے کا قوتور میاں
اور ان کی تیار کھانسی۔ بدھمی۔ دودھ ڈالنا۔ دست ہونا۔ سہا۔ ایٹ پھولنا۔ کھل کر نہ ہونا وغیرہ ہر ایک بیماری کو دور کرنے کے لئے حکیم حاذق علم الدین سندھیا کے گورنمنٹ ہسپتال میں کیمسٹری کی ہے۔

بال جیون گھسی
ایک مشہور سی سودھی اور صفت دوا ہے۔ اسکو میٹھا اور ذائقہ دار ہونے کی وجہ سے بچے خوش ہو کر پی لیتے ہیں۔ اگر کبھی اچھے بچے کو پیادی جایا کر کے تو بچہ بہت تڑپا رہتا ہے۔ اور کبھی کوئی بیماری اس کو پائے تاکہ آوی تیرتی ہے۔ یہ حصول ایشیشی ملک دوکانداروں اور ایجنٹوں کی بارہائی بی بی ایک درجن کی قیمت پر حاصل قابل اثرات و سائن بورڈ ہمراہ پارسل مفت۔ فروخت نہ ہونے پر کسی کی شرط بازاروں میں ویسی انگریزی دوا فروشی خریدوا کر کھیں نہ لے۔

بال جیون گھسی کار یا المی علی کہ جہ سے بچے کو

صحت لو۔ دس۔ اور دو پڑھ کر گوں کو نام مولیٰ دینے پر بچوں کو صحت مند بنایا۔

طاقت کی مشہور و معروف دوائی
سلاجیت خالص
قیمت نی چھٹا تک دو روپیہ بارہ آنے آدھہ ہاؤ پانچ روپیہ پاؤ بھر نو روپیہ۔ محصول ڈاک نہ

حکیم حاذق علم الدین سندھیا قلم پنجاب یونیورسٹی
محلہ قلعہ امرت سر

ہر بھگوان پٹاری شہر اول پٹندی

حسب ضرورت ہمساری بال تصویر فہرست مفت طلب کیجئے

مشیر

آہنی ریشہ (دب) اہل نو ایجاد چارہ کرتے
کی شیشیں (لوہ) اور نئے نئے ترکیبیں بناتے
سماد پیر کے پیر جات انگھاس
کاتے کی شیشیں وغیرہ

آہنی خراس۔ سیٹھ لاریاں۔ چٹوڑی
شیراز (ہر) سیویاں بنانے اور
انام روغن لکھا ہے نیز گولوں سونف
بنانے کی شیشیں وغیرہ

ایم جی ریشہ اینڈ سنٹر سوڈا گران مشیر میٹالہ پنجاب

چونکہ الفضل جماعت احمدیہ میں خاص وقت لکھا ہے۔ اس لئے دیانت دار اشتہار دینے والے اس میں اشتہار دیکر بہت فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

دوانہ رحمانی کی تین دوائیں

(رجسٹر شدہ)

محافظ اطہر گویاں

(رجسٹر شدہ)

جن کے بچے چھوٹے ہی فوت ہو جاتے ہیں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہیں۔ یا وقت سے پہلے حمل گر جاتا ہے۔ اس کو عوام اطہر کہتے ہیں۔ اور طب میں اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس مرض کیلئے مولانا مولوی حکیم نور الدین صاحب شاہی حکیم کی تجرب حب اطہر اکسیر کا حکم رکھتی ہیں۔ یہ گویاں آپ کی مجرب و مقبول دوا ہے۔ یہ ان گھروں کا چرخ ہے جس میں اطہر کے رنج و غم میں مبتلا ہیں۔ وہ خالی گھرانے خدا کے فضل سے بچ سکتے ہیں۔ ان لاثانی گویوں کے استعمال سے بچہ ذیبت بھوتہ اطہر کے اثرات سے بچا ہوا پیدا ہو کر والدین کیلئے آنکھوں کی ٹھنڈک اور دل کی راحت ہوتا ہے قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنہ عجم شروع حمل سے اخیر صافحت تک قریباً ۹ تولہ خرچ ہوتی ہیں۔ جو ایک دفعہ منگوانے پر فی تولہ ایک روپیہ لیا جائے گا۔

حب رحمانی

(رجسٹر شدہ)

یہ گویاں بچوں کو قوت دیتی ہیں۔ عام بدن کی کمزوری کو دور کرتی ہیں۔ جوڑوں کا درد۔ درد کمر۔ تمام بدن کا درد۔ ان کے استعمال سے دور ہوتا ہے۔ خون پیدا کرتے ہوئے آدمی کو چست و توانا بنا کر رنگ سرخ کرتی ہیں۔ دماغ کا خاص علاج۔ قیمت ۲۵ گولی عجم۔

سرمہ نور افزاء

(رجسٹر شدہ)

یہ سرمہ کمزوری نظر۔ دھند۔ عیار۔ جالا۔ بھولا۔ لکڑے۔ خارش چشم۔ آنکھوں سے پانی آنا۔ لیسدار رطوبت کا نکلنا۔ پرانی سرخی۔ شروع موتیا بند۔ نظر کا دن بدن کمزور ہونا۔ ان بیماریوں کے لئے یہ سرمہ نہایت مفید ہے۔ تندستی میں اس کا استعمال نظر کو بڑھاتا ہے۔ اور کمزوری سے محفوظ رکھتا ہے۔ تجربہ شرط ہے۔ آزما لیں۔ قیمت فی تولہ عجم۔

المشرف

عبدالرحمن کافانی دوانہ رحمانی قادیان پنجاب

مالی کی ضرورت

(۳۰)

ہمیں ایک ایسے مالی کی ضرورت ہے۔ جو اپنے فن کا ماہر ہو۔ اور علاوہ درختوں کے ہر قسم کے کام سے پوری طرح واقف ہو۔ نیکی سبزی ترکاری کا کام بھی جانتا ہو۔ لکھ پڑھ سکنے والے آدمی کو ترجیح دی جائیگی۔ حاجتمند لوگ معذرت سنا کر اور سرٹیفکیٹوں کے خاکسار کے پاس اپنی درخواستیں بھجوادیں۔ درخواست میں درخواست کو اپنی عمر اور قوم اور متاہل یا غیر متاہل ہونے یا خواندہ یا ناخواندہ ہونے اور اپنے سابقہ تجربہ کا ذکر کرنا چاہیے اور نیز یہ کہ وہ کم سے کم کیا تنخواہ منظور کر سکتا ہے۔ اور آیا وہ احمدی ہے یا نہیں۔ تنخواہ حسب لیاقت و حالات دی جائے گی۔

حاضر
مرزا شہزاد احمد قادیان

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
جنورام ولد راجہ رام مدان سکھ میرک سیال تحصیل شوروکھ
بنام بہادر وغیرہ
دعویٰ ۳۰ روپے بروئے تمسک
اشتہار بنام بہادر و شیر لیران دا اوتوم سوئے سکھائے چک تحصیل شوروکھ
درخواست مدعی پر عدالت کو اطمینان ہو گیا ہے۔ کہ مدعا علیہ
دیدہ دانستہ تمین سمنا سے گریز کر رہا ہے۔ ہذا بذریعہ اشتہار
ہذا زیر آرڈر ۵۰ روپے غنا مشہر کیا جاتا ہے۔ کہ مدعا علیہ
مورخہ ۲۱ ۱۱ کو حاضر عدالت ہذا ہو کر بیروی مقدمہ کی کریں۔
درز کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی۔
۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
درکان رام چند عطر چند بذر بید رام چند ولد گنگا رام بیروٹی
سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ مدعی بنام نظام
دعویٰ ۳۰ روپے
اشتہار بنام نظام ولد راجہ بھٹی سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ
درخواست مدعی پر عدالت کو اطمینان ہو گیا ہے کہ مدعا علیہ
دیدہ دانستہ تمین سمنا سے گریز کر رہا ہے۔ ہذا بذریعہ اشتہار
ہذا زیر آرڈر ۵۰ روپے غنا مشہر کیا جاتا ہے۔ کہ مدعا علیہ
مورخہ ۲۱ ۱۱ کو حاضر عدالت ہذا ہو کر بیروی مقدمہ کی کریں۔
درز کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی۔
۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
خانڈان مشترکہ دیویداس آتارام بذر بید آتام رام ولد رام
چوگیہ سکھ فرید محمود کاٹہ تحصیل شوروکھ مدعی بنام اللہ دیار
دعویٰ سا عجم روپیہ بروئے تمسک
اشتہار بنام اللہ دیار ولد جلا جلا جوئے سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ
درخواست مدعی پر عدالت کو اطمینان ہو گیا ہے۔
کہ مدعا علیہ دیدہ دانستہ تمین سمنا سے گریز کر رہا ہے۔ ہذا
بذریعہ اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے غنا مدعا علیہ کو مشہر کیا
جاتا ہے۔ کہ مورخہ ۲۱ ۱۱ کو حاضر عدالت ہذا ہو کر بیروی
مقدمہ کی کر۔ درز کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی
مورخہ ۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
مزم گنہیار رام بذر بید گنہیار رام ولد رام داس چوگیہ سکھ فرید محمود کاٹہ تحصیل شوروکھ مدعی بنام اللہ دیار
دعویٰ سا عجم روپیہ بروئے تمسک
بنام اللہ دیار ولد جلا جلا ذات جوئے سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ
۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
مزم گنہیار رام بذر بید گنہیار رام ولد رام داس چوگیہ سکھ فرید محمود کاٹہ تحصیل شوروکھ مدعی بنام اللہ دیار
دعویٰ سا عجم روپیہ بروئے تمسک
بنام اللہ دیار ولد جلا جلا ذات جوئے سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ
۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہار زیر آرڈر ۵۰ روپے
بعدالت جناب چوہدری محمد لطیف صاحب سبج چہارم جنگ
بمقدمہ
مزم گنہیار رام بذر بید گنہیار رام ولد رام داس چوگیہ سکھ فرید محمود کاٹہ تحصیل شوروکھ مدعی بنام اللہ دیار
دعویٰ سا عجم روپیہ بروئے تمسک
بنام اللہ دیار ولد جلا جلا ذات جوئے سکھ چک ۲۰ تحصیل شوروکھ
۲۱ ۱۱
بہر عدالت دستخط حاکم

اشتہارات کے صورت کے ذمہ دار خود اشتہاری ہیں۔ نہ کہ ایڈیٹر (الفضل)

